



编者按

每逢重要节日,商家之间必然掀起一场市场争夺战,促销手段花样不一,优惠策略各有不同,中秋节作为礼尚往来、走亲访友的重要节日,众商家混战更甚,他们将使出浑身解数进行促销。本报即日起将刊发中秋经济观察系列报道,敬请读者关注。

高端礼品茶风光不再,众商家转变经营模式 菏泽中端茶礼抢占“风头”

文/片 本报记者 袁慧

每年中秋临近,往往都是茶叶的消费旺季,尤其是高档茶礼销售看好。据了解,往年中秋期间,每斤2000元以上的高档茶礼都是呈现供不应求的趋势,而今年中端茶礼反而占据了茶叶消费市场的主要份额。业内人士表示,往年机关、企事业单位是高端茶礼消费的主要群体之一,而如今由于受“三公消费限制”、“中央八项规定”以及整个经济增速放缓等因素的影响,茶叶消费主流也从高端茶品转向了中端茶品。

>>现状:高端茶礼风光不再,中端消费成主流

“由于三公消费政策上面的调整,今年茶叶的销量和价格均受到了不小的冲击。”菏泽韩龙茶叶有限公司总经理庞志跃介绍,往年机关、企事业单位的团购占到整个销售量的25%,这部分人群购买的多为高端礼品茶。而今年中秋期间至今仍未接到机关和事业单位的团购,多为个人消费。

众多商家表示,菏泽茶叶消费市场持续平稳,自入春以来,整个市场呈现理性回归的趋势,与往年同期相比,整个市场销量减少30%,尤其高端礼品茶销量明显回落,降幅在50%左右。菏泽八马茶业李经理

表示,他们今年销量较好的茶叶,多为价位千元以下的中、低端产品,其中400-500元的销量最好,1500-2000元的相对差些,而2000元以上的购买者甚少。“往年中秋期间,销售增幅是平常销量的一倍多,而今年增幅仅不足20%。”李经理介绍。

茶叶消费市场疲软态势,让小型茶商更是倍感压力。“我感觉今年的销量还不如往年的一半,往年中秋期间经常会接到每单万元的生意,而今年购买的顾客多为几百元的消费量,每次仅购买几十元的茶量的顾客也不在少数。本来现在

应该是高端茶叶的消费旺季,而如今前来购买的多为个人,购买礼品茶很多是中端茶,高档包装。”在曹州路茶叶市场经营一家茶店的周先生介绍。

记者了解到,曹州路茶叶市场内,产品多为散茶,也有一部分茶品是自产自销、自行包装,礼品盒更是多种多样,有10元-100元不等,顾客可根据自身需求,选择高低档礼品盒。而在另一家茶社,记者也验证了以上现象,顾客在购买茶叶时选择了350元每斤的铁观音,却选择了最豪华的礼盒包装。



市民在中华路一家茶社选购茶礼。

总销量的10%左右。现如今,受“三公消费”影响和经济发展脚步放缓因素影响,高端消费减少。同时,市场上新茶社又如雨后春笋般出现,分流客户群体,对各家销量也有部分影响,但这只是短期现象,随着茶消费理念的渐渐融入,茶文化走进普通百姓,平民化的消费会缓解以上因素对茶叶市场的冲击。

“往年,我主推高档产品,但今年我的主推中端品牌,所有茶叶明码标价,来应对茶叶市场上的价格乱象。”庞志跃认为,从礼品到快消品的转变是各茶商的艰苦之路,目标客户、经销模式或许渠道都发生了巨大的变化。今年,越来越多的茶商将更多的力量和上货重点投

入到了中档价位产品,各种高端名茶仅是一些爱茶人或商人个人购买。不过,市场虽有改变,但茶叶价格并没有大幅变化。

对此,茶叶协会秘书长王传敏表示,真正的茶叶市场,应该是大众消费市场,目标群体的变化,对原有的单纯追求高端消费的市场是强大的冲击,市场化、亲民化、多元化或许是茶叶消费的正确之路。

“政府的政策和号召出台后,高端礼品茶的销售受到很大影响,但从整个行业来看,这不一定是坏事。”王传敏说,礼品市场只是茶行业市场的一部分,消费者对于茶叶的需求是多元的,茶品的市场化、多元化是茶行业发展的动力。

>>对策:针对目标群体变化,转变经营模式

针对今年以来的“廉洁风”等因素影响,目标消费群体的变化,在主推茶叶方面,各茶叶商家均做出了相应调整。“礼品之路受阻,大力发展市场内需,这才是消费市场的正

确道路。”菏泽茶行业协会副秘书长庞志跃表示,市场时刻都在变化着,若想更好地“存活”下去,必须时刻更新经营理念,根据目标客户改变营销模式。

庞志跃给记者算了一笔账。以他们店为例,往年机关、企事业单位的销售量占到整个茶叶总销量的25%,外来开发商和投资商以及本地一些企业老板多购买高端茶,占

齐鲁晚报大型公益活动

千人报名 万人赴约 全城热恋 公馆开启

相亲大会

主办:齐鲁晚报今日菏泽 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 龙翔·中央公馆

报名方式:报名截至10月7日

1. 请到菏泽市人民路南华大酒店对过中央公馆现场报名。
2. QQ报名,报名者根据自己的年龄加入下列QQ群参加报名:王子群(30岁以下单身男士) 314924518;公主群(30岁以下单身女士) 144341987;君子群(31岁-45岁单身男士) 375167414;淑女群(31岁-45岁单身女士) 160078037;中老年群(45岁以上单身男女) 315496466。

相约中央公馆 见证一生情缘

金秋10月相亲大会免费报名啦……

相亲时间:2013年10月12日-13日(周六、周日)
相亲地点:龙翔·中央公馆
咨询电话:0530-6330008



铂金MINI豪宅·菏泽首家纯正酒店式公寓 首付5万元,居住办公投资皆相宜

铂金VIP卡限量发售,仅余58席,送豪华酒店式装修,再送五重家电礼包!
【液晶电视、空调、洗衣机、热水器、油烟机】全部安装到位,真正的拎包入住!



VIP Hotline (0530)-2048888/2049999 楼盘地址:菏泽市人民路以东永昌路以北 开发商:菏泽龙翔房地产开发有限公司 发展顾问:福建银宏传媒